
Informace pro spolupracující partnery v České republice v souvislosti s daní  
z přidané hodnoty a identifikačním číslem pro účely DPH (stav k 02.04.2020)

 
Jaká jsou obecná pravidla ohledně povinnosti platit v České republice DPH?

•	 V České republice obecně podléhá prodej zboží a služeb dani z přidané hodnoty („DPH“).
•	 Rozhodná sazba DPH činí v současné době 21 %. 
•	 Společnosti a osoby samostatně výdělečně činné (živnostníci), které jsou registrovány k DPH v České republice, musí na 
svých fakturách uvádět DPH a odvádět jej příslušnému finančnímu úřadu. Současně mají právo uplatnit nárok na odpočet 
DPH, pokud použijí nakoupené zboží/služby k poskytování plnění podléhajících DPH (případně plnění osvobozených od DPH 
s nárokem na odpočet DPH). 

•	 Za tímto účelem musí mít společnosti a osoby samostatně výdělečně činné (živnostníci) také identifikační číslo pro účely DPH 
(DIČ), pokud nespadají pod výjimku (viz níže).

 
Jaká jsou specifická pravidla pro produkty a služby, které nabízí společnost ThomasLloyd?

V závislosti na vámi uskutečněném typu zprostředkovatelské aktivity, tj. zprostředkovaném produktu nebo službě, za kterou 
obdržíte jednorázovou a/nebo pravidelnou úplatu, podléhají nebo nepodléhají plnění (provize) vyplývající z této činnosti DPH:

Plnění nepodléhající DPH – zpravidla všechny druhy provizí 
včetně AP a BPP obdržené za  zprostředkování nákupu a 
prodeje investičních nástrojů k jsou

Plnění podléhající DPH – zpravidla všechny druhy provizí 
včetně AP a BPP obdržené za zprostředkování služeb k jsou

Zprostředkování nákupu a prodeje akcií a účastí na investič-
ních fondech (investice)

Zprostředkování správy majetku  
(jednorázový zřizovací poplatek a odměna za správu majetku)

Zprostředkování nákupu a prodeje strukturovaných produktů Zprostředkování otevření investičních účtů (jednorázový 
zřizovací poplatek a servisní poplatek). DŮLEŽITÉ: Provize 
založené na nákupu a prodeji investičních nástrojích zakoupe-
ných prostřednictvím investičního účtu nepodléhají DPH)

Zprostředkování nákupu a prodeje dluhopisů

Zprostředkovatelské služby, bez ohledu na to, zda podléhají nebo nepodléhají DPH, mohou být poskytovány jednotlivě nebo 
také současně. Pro daňové účely se s nimi vždy zachází odděleně. Proto se navzájem neovlivňují. To znamená, že plnění nepod-
léhající DPH zůstávají nadále v režimu nepodléhající DPH, i pokud jsou současně dosažena plnění podléhající DPH. Tato plnění 
je třeba evidovat odděleně i pro účely uplatnění nároku na odpočet DPH, kdy u nákladů spojených s příjmy, které nepodléhají 
DPH, nelze uplatnit nárok na odpočet DPH.

Co potřebuje společnost ThomasLloyd k tomu, aby mohla vyúčtovat služby podléhající DPH?
Společnost ThomasLloyd potřebuje buď identifikační číslo pro účely DPH (DIČ) spolupracujícího partnera, pokud mu 
toto již bylo přiděleno, anebo Potvrzení o existenci výjimky k odůvodnění chybějícího daňového identifikačního 
čísla (resp. identifikačního čísla daně z přidané hodnoty pro konkrétní zemi) spolupracujícího partnera, pokud tento 
partner na základě zákonných požadavků v současné době daňové identifikační číslo nepotřebuje.



Kdo nepotřebuje identifikační číslo pro účely DPH?
Pokud nenastane nějaký jiný důvod k povinnosti registrovat se k DPH, nepotřebuje obecně identifikační číslo pro účely 
DPH (DIČ) osoba, jejíž obrat za nejvýše 12 bezprostředně předcházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců nepřesáhl 
1.000.000 Kč (§ 6 odst. 1 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů). Pokud tedy váš 
obrat za nejvýše 12 bezprostředně předcházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců nepřesáhl 1.000.000 Kč a nenastal 
nějaký jiný důvod k povinnosti registrovat se k DPH, nemusíte u svých plnění vykazovat a odvádět DPH. Nemáte pak ani nárok 
na odpočet DPH. Na vámi vystavených fakturách nemusíte také uvádět identifikační číslo pro účely DPH (DIČ).

Kdo potřebuje identifikační číslo pro účely DPH?
Všichni ostatní podnikatelé a osoby samostatně výdělečně činné (živnostníci), jejichž obrat za nejvýše 12 bezprostředně před-
cházejících po sobě jdoucích kalendářních měsíců přesáhl 1.000.000 Kč, musí DPH vykazovat a odvádět. K tomu potřebují 
identifikační číslo pro účely DPH (DIČ), které musí také uvádět na jimi vystavených fakturách.

Kde mohu požádat o přidělení identifikačního čísla pro účely DPH?
Bližší informace o přidělení identifikačního čísla pro účely DPH (resp. registraci k DPH) lze nalézt na následujících webových 
stránkách finanční správy: 

https://www.financnisprava.cz/cs/dane/dane/dan-z-pridane-hodnoty/registrace-dph/Info-k-problematice-registrace-DPH

Důležité upozornění: Výše uvedené informace pocházejí z webových stránek české finanční správy a jsou adekvátně 
přizpůsobené. Informace pro spolupracující partnery jsou pouze přehledem, nikoli podrobným popisem, a proto nemají 
ambici být úplné. Za právní a daňovou správnost předložených informací nepřebíráme žádnou odpovědnost. Uvedené 
daňové sazby a limitní hodnoty platí k okamžiku vydání tohoto informačního listu (duben 2020) a mohou se změnit. Tento 
informační list nepředstavuje právní ani daňové poradenství, ani jej nemůže nahradit. Bližší informace naleznete na pří-
slušných webových stránkách finanční správy. Máte-li jakékoli další dotazy, kontaktujte prosím svého daňového poradce.


